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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "BORGO DORA SOTTO ASSEDIO DALL'ABUSIVISMO" 
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI CARBONERO, RICCA E CERVETTI IN DATA 18 
LUGLIO 2013.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,  
 

PREMESSO 
 
che il mercato del Balôn prende il nome dall'omonima zona alle spalle di Porta Palazzo chiamata 
anche rione di Borgo Dora. A metà dell'Ottocento il luogo era frequentato dai rigattieri torinesi; 
oggi è il posto ideale per scoprire le botteghe che propongono prodotti e manufatti di ogni specie. 
Il sabato è il giorno del mercato che diviene il cuore pulsante di quest'area legata alla tradizione 
popolare: una varietà di offerte che fanno di questo mercato un punto d'attrazione per il pubblico 
proveniente da tutta Italia; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- il mercato del sabato è assediato da tantissimi venditori abusivi che occupano il suolo 

pubblico in ogni sua parte libera e disponibile, fino ad arrivare a rendere satura la zona; 
- è bene ricordare che tali occupazioni sono operate senza alcun permesso comunale; 
- tale comportamento contrasta con il regolamento comunale, con possibilità di applicare, da 

parte dell'Amministrazione, sanzioni pecuniarie e sequestro della merce esposta; 
 

CONSTATATO 
 
che i commercianti ed i residenti di Borgo Dora sono al limite della sopportazione, oppressi 
dall'abusivismo che affligge il Balôn del sabato e che sta distruggendo il quartiere;  
 

INTERPELLANO  
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) quante sanzioni pecuniarie sono state eseguite nel 2011 e nel 2012 relativamente al mercato 

abusivo di Borgo Dora; 
2) quale e quanta merce è stata sequestrata; 
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3) se il Comune pensa di intervenire con urgenza per cancellare questa piaga, deleteria per 

la città, per i residenti e per gli stessi operatori commerciali.  
 

F.to: Roberto Carbonero 
Fabrizio Ricca 
Barbara Ingrid Cervetti  


